



## ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

ОТДЕЛ НАДЗОРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ  
по г. Красноярску



Выпуск № 4(6) от 10 апреля 2014 года

# «Вестник пожарного надзора»

### Содержание номера:



1. Оперативная обстановка с пожарами в г. Красноярске.....2 стр.
2. Непотушенная сигарета - это опасно!....2 стр.
3. Весна – солнечная пора, или опасная засуха?.....4 стр.
4. Меры пожарной безопасности на дачном участке.....6 стр.
5. О вступлении изменений в Правила противопожарного режима РФ.....8 стр.

**ГРАЖДАНЕ!**  
ПРИ ВОЗНИКНОВАЕНИИ ПОЖАРА НЕМЕДЛЕННО ВЫЗЫВАЙТЕ ПОЖАРНУЮ ОХРАНУ ПО ТЕЛЕФОНУ 01!  
С СОТОВЫХ ТЕЛЕФОНОВ 112, 101

## **Оперативная обстановка с пожарами в г. Красноярске:**

➤ произошло пожаров	241
➤ погибло людей на пожарах	22
➤ погибло детей	3
➤ получили травмы на пожарах	16
➤ травмировано детей	-

### **Непотушенная сигарета - это опасно!**

По информации Отдела надзорной деятельности по городу Красноярску с начала 2014 года на территории города Красноярска произошел 241 пожар, на которых погибло



22 человека и пострадало 16 человек. На территории Ленинского района города Красноярска с начала 2014 года произошло 35 пожаров, на которых погибло 4 человека и травмировано 2 человека. 87% всех пожаров произошло в жилом секторе по причине халатности граждан, элементарного незнания правил пожарной безопасности и в связи с неосторожным обращением с огнём. Курение в постели является основной причиной гибели и

травматизма людей на пожаре в жилом секторе.

Нередко можно наблюдать, как отдельные люди, прикуривая, бросают спички, и окурки куда попало, курят в запрещенных местах, кладут окурки на деревянные предметы, вблизи материалов, способных воспламениться при малейшем соприкосновении с огнем. Особенно следует остановиться на малолетних курильщиках. Подражая взрослым, ребята курят, выбирая для этого самые укромные места.

При появлении взрослых они стремятся скрыть свой проступок, бросают непотушенную сигарету, провоцируя пожар. Окурки, брошенные с балконов или окон, могут также спровоцировать пожар, попав на балконы или лоджии нижерасположенных этажей, где часто хранят старые вещи, емкости с горючими и легковоспламеняющимися жидкостями. Также окурки могут попасть в квартиру через открытую форточку, где условия для развития горения могут быть самыми благоприятными. Курение не только вредит здоровью, но и может стать причиной пожара. Следовательно, вы можете навредить не только себе, но и принести несчастье окружающим вас людям.

Очень опасно курить лежа в постели. Курящий человек засыпает, сигарета падает на постельные принадлежности, что может вызвать возгорание. Человек может даже не почувствовать первых признаков пожара. Температура тлеющих окурков достаточна для воспламенения некоторых горючих материалов. Вызвав тление горючего материала, сам окурки через некоторое время гаснет. Но образованный им очаг тления при благоприятных условиях может превратиться в пожар. При тлении ткани, набивки выделяется угарный газ. Человек, получив смертельную дозу угарного газа, синильной кислоты, бензиламина и других ядовитых веществ, погибает. Часто люди получают смертельную дозу от двух – трех вдохов угарного газа.



При тлении ткани, набивки выделяется угарный газ. Человек, получив смертельную дозу угарного газа, синильной кислоты, бензиламина и других ядовитых веществ, погибает. Часто люди получают смертельную дозу от двух – трех вдохов угарного газа.

Чтобы избежать трагедии соблюдайте элементарные правила пожарной безопасности, а так же храните спички и зажигалки в недоступном для детей месте. Если же случилась беда, не отчаивайтесь! Звоните по телефону «101» или «112»! Покиньте горящее помещение, (если ещё возможно) не забудьте закрыть за собой двери, иначе от притока воздуха пожар разгорится еще сильнее. Если выйти на свежий воздух не предоставляется возможности, то выйдите на балкон и зовите на помощь соседей и прохожих. Будьте уверены, если вы сообщили о беде, то помощь прибудет обязательно. Помните, что легче предотвратить пожар, чем потом сожалеть о его последствиях!

**Начальник отделения надзорной деятельности  
по Ленинскому району ОНД по г. Красноярску  
подполковник внутренней службы  
В.В. Садовский**

## Весна – солнечная пора, или опасная засуха?

В весенний период, как правило, за окном стоит засушливая погода, что является благоприятным периодом для возникновения пожаров. Статистика показывает, что количество пожаров именно в весенний период увеличивается в геометрической прогрессии.

Росту пожаров способствует засушливая ветреная погода, отсутствие осадков, наличие сухой травы и накопленного за зимний период бытового мусора.

Только за с 01.04.2014 г. по 03.04.2014 г. количество возгораний увеличилось с 538 до 660 загораний, количество пожаров увеличилось с 220 до 230. Аналогично за 2013 г. количество возгораний увеличивалось на 200 происшествий за неделю.

Самым распространенным и опасным фактором возникновения и развития пожара все же является человеческий фактор. Ведь при наступлении теплой и сухой погоды жители города Красноярска спешат как можно быстрее вырваться из «городских джунглей», чтобы провести свое свободное время на природе, при этом зачастую граждане готовят шашлык, разводя костры в не оборудованных для этого местах. При этом граждане пренебрегая своей и чужой безопасностью не обеспечивают место разведения костра первичными средствами защиты.



Так наиболее ярким примером может послужить пожар, происшедший 01.04.2014 г. в Ленинском районе г. Красноярска. А именно произошло загорание сухой травы, в результате ветреной и сухой погоды простое загорание быстро перешло в низовой пожар и стремительно распространялось в сторону садовых

обществ. В результате пожара незначительно пострадали несколько дачных участков, получив термические повреждения. И только благодаря специальной пожарной технике, отвагой пожарных удалось избежать человеческих жертв. Причиной пожара послужило халатное обращение с огнем.



Но избежать страшной угрозы в виде неудержимых «языков пламени» возможно!

Еще в СССР регулярно проводились «весенние субботники» с целью очистки городских территорий от сухой травы, листьев и бытового мусора. С радостью можно сказать, что эти традиции возобновляются и с каждым годом в массовых городских субботниках принимает участие все больше и больше неравнодушных людей. Но уборка мусора и пожнивных остатков это далеко не все, что можно сделать для предотвращения возникновения пожара.

Так же необходимо предусматривать противопожарные расстояния от указанных объектов до лесных насаждений, устройство минерализованных полос, территории дачных участков, садовых обществ обеспечивать наличие емкостей с водой и т.д.

И самое главное следить за собой, когда выкидываешь непотушенный окурок на землю, оставляешь непотушенным костер и т.д.

**Берегите природу!!!**

**Дознаватель отделения дознания  
отдела надзорной деятельности по г. Красноярску  
старший лейтенант внутренней службы  
Е.Ю. Галкин**

## Меры пожарной безопасности на дачном участке

подавляющее большинство лесных и дачных пожаров возникает из-за неосторожного обращения людей с огнём или нарушения ими требований пожарной безопасности при работе или отдыхе.



Статистика утверждает, что в 9 случаях из 10 виновник пожаров - человек.

Весной на наших дачных участках случается больше всего пожаров. И как жаль, когда с таким великим трудом выстроенный домик превращается в угольки. А виноваты часто мы сами. К примеру, очистит хозяин территорию на даче от сухих веток, травы, опавших листьев, соберёт в кучу, подожжёт и

занимается другими делами, а ветер тем временем не дремлет – разносит искры далеко по округе. Тут и до беды недалеко: сухая трава под тёплым весенним солнышком вспыхивает как порох, и пламя мгновенно перекидывается на садовые постройки. Немало пожаров случается и по вине курильщиков, бросающих непотушенные спички и окурки.

А чтобы ваша дача, или дом не попали в сводки пожарной охраны, нужно знать и выполнять простые правила. Не надо растапливать печь бензином и керосином – это опасно (лучше запастись старыми газетами). Перед печью обязательно установите предтопочный лист. Если вы готовите пищу на газовой плите, необходимо знать, что газовый баллон устанавливается на расстоянии не менее 0,5 м от газовой плиты, не менее 1 м от радиатора отопления и печи, не менее 2 м от топочных дверок печей. Сети электроснабжения на территории садоводческого объединения следует предусматривать воздушными линиями.



Запрещено самостоятельное проведение воздушных линий непосредственно над садовыми участками, кроме индивидуальной проводки. Запрещено прокладывать провода в одинарной изоляции по горючему основанию, закрывать обоями и коврами. И



приготовьтесь на случай пожара: заведите на своём участке хотя бы первичные средства пожаротушения (ящики с песком и бак с водой).

И ещё хорошо бы самим дачникам организовать охрану кооперативов, тогда не только от воров можно защитится, но

и пожар вовремя заметить и не дать ему распространиться дальше.

Если пожар всё-таки произошёл, что необходимо делать?

- Вызовите службу спасения по телефону **01**, с сотового – **101, 112**.
- Отключите газовый баллон и вынесите его из дома.
- Примите меры для эвакуации людей из горящего дома.
- Позовите на помощь соседей.
- Приступите к тушению пожара имеющимися средствами.
- Не дайте пожару перейти на другие постройки.
- Действуйте спокойно и организованно, не поддавайтесь панике.
- Если дом охвачен огнём, не пытайтесь туда проникнуть за забытыми вещами – **ЭТО ОПАСНО!!!**

**Старший инспектор отделения надзорной деятельности  
по Советскому району г. Красноярска  
ОНД по г. Красноярску  
капитан внутренней службы  
А.И. Юдин**

## О вступлении изменений в Правила противопожарного режима Российской Федерации



Отдел государственного пожарного надзора по г. Красноярску информирует, что Постановлением Правительства РФ от 17.02.2014 № 113 внесены изменения в Правила противопожарного режима Российской Федерации.

На некоторых из них мы остановимся ниже:

Правилами определено, что к началу пожароопасного периода собственниками индивидуальных жилых домов, в том числе жилых помещений в домах блокированной застройки (садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан) обеспечивается наличие на земельных участках, где расположены указанные жилые дома, емкости (бочки) с водой или

огнетушителя.

Установлен порядок выжигания сухой травянистой растительности, исключающий возможность перехода огня на лесные насаждения, торфяники, объекты инфраструктуры и населенные пункты.

Внесены изменения в порядок организации производства и содержания объектов в целях обеспечения пожарной безопасности.

Органы местного самоуправления каждого населенного пункта, подверженного угрозе лесных пожаров, будут ежегодно к началу пожароопасного сезона составлять паспорт населенного пункта, содержащий сведения, необходимые для пожарной охраны. Паспорт должен содержать общие сведения о населенном пункте, а также:

- сведения о медицинских учреждениях, домах отдыха, пансионатах, детских оздоровительных лагерях и объектах с круглосуточным пребыванием людей, имеющих общую границу с лесным участком;



- сведения о ближайших к населенному пункту подразделениях пожарной охраны;



- сведения о лицах, ответственных за проведение мероприятий по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций и оказание необходимой помощи пострадавшим;

- сведения о выполнении требований пожарной безопасности.

Кроме того, установлены требования к оснащению объектов, на которых проводятся культурно-просветительные и зрелищные мероприятия, необходимым количеством первичных средств пожаротушения для целей тушения фальшфейеров.

Уточнены требования пожарной безопасности к медицинским учреждениям, объектам торговли, автозаправочным станциям.

Впервые введены требования о запрете запуска "небесных фонариков" (неуправляемые изделия из горючих материалов, принцип подъема которых на высоту основан на нагревании воздуха внутри конструкции с помощью открытого огня) на территории поселений и городских округов, а также на расстоянии менее ста метров от лесных массивов.



Более подробную информацию об изменениях можно узнать из Постановления Правительства РФ от 17.02.2014 № 113.

**Инспектор отделения государственного надзора в области  
предупреждения и ликвидации чрезвычайных  
ситуаций ОНД по г. Красноярску  
капитан внутренней службы  
Е. Л. Сазанаква**

Распространяется  
бесплатно.  
Тираж 999 экз.

№ 4(6) от 10 апреля 2014 года

Выпускается Отделом надзорной  
деятельности по г. Красноярску.  
Адрес: 660115, Красноярский край  
г. Красноярск, ул. Пихтовая, 59  
тел. 273-13-66